MS-A0003 Matriisilaskenta (Aalto-yliopisto)
Turunen / Saari

Vilikoe 1 (19.11.2013 klo 17-19)

Tayta huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.
Laskimet ja taulukot eivit ole sallittuja.

Arvostelusta: Tarkastaja pisteyttas jokaisen tehtivin asteikolla 0...6. Taydet
pisteet voi saada vastauksesta, jossa on harmiton pikkuvirhe. Tehtdvistd on
mahdollista saada pisteiti, jos vastauksessa on vihinkin asiaa (oikeanlaisia
madritelmis, aiheeseen liittyvid kuvia, laskelmia jne.) — tyhji vastaus on var-
masti nollan pisteen arvoinen.

u=(6/7,2/7,-3/7),
1. Olkoot u,v,z € R3, missa { v = (2/7,3/7,6/7),
z = (19,11,2013).
a) Laske normi ||u]|.
b) Laske ristitulo w = u X v.

c) Laske (z-u)u+ (z-v)v+ (2 - w)w, missd w=u X v.

2. Magrita pienimmét positiiviset kokonaisluvut z1,zs, 3, z4 metanolin pa-
lamisen reaktiokaavassa

.21 CH3OH + 25 Oz — 23 CO2 + 24 HO.
Ratkaise ongelma matriisimuodossa Gaussin eliminointimenetelméalls.

3. Olkoon A =P D P!, miss4

1 0 0 8 00
P=f0 2 1 ja D=0 0 0
2 -5 -3 0 07
I
Etsi yhtdlon Ax = 8x kaikki ratkaisut x = |z3].
T3

(Huom. Teht#ivin voi ratkaista lyhyesti laskematta matriiseja P! ja A.
Voit toki laskea ndm# matriisit, jos et keksi muuta ratkaisutapaa.)



